

“台账管理”整治59个“作风钉子”

呼兰区解决问题求实效推动力作建设向纵深发展

本报讯(曹晓明 记者李宝森)作风建设永远在路上。近日,呼兰区梳理出59项作风顽疾纳入“台账管理”,挂图问效,销号推进,不彻底解决问题决不收兵,彻底解决垄断行业服务差、执法司法“执行难”、“互联网+政务服务”推进慢、群众对开大处方、乱检查等过度医疗意见大的问题。

据了解,呼兰区实施全面从严治党,把作风建设列入各级领导干部的“必修课”。年初以来,呼兰区坚持问题导向,聚焦区域发展重点工作,勇越“雷区”,逐项梳理问题,共梳理出59个“作风钉子”,并将其列为2018年作风整顿59件实事。开展政府失信违诺专项清理、垄断行业和窗口单位强制服务专项整治、行政执法行业服务质量专项整治等,并把问题列出台

账,一本《呼兰区2018年度深化作风整顿优化营商环境专项整治问题台账》中59项作风问题条缕分明地列出,并纳入台账管理,各牵头单位每周汇报59件实事的推进情况。如存在“零推进、零检查、零发现、零整改”问题,一律问责部门一把手。目前,全区59件实事整改工作全部启动,已完成8件,其余51件将在年底前全部完成。

在具体落实上,真抓实改,“四步走”解决作风顽疾。针对2017~2018供热期800多户居民反映室温不达标问题,呼兰区实施作风整顿“公示、举报、处理、通报”四步走工作模式,对整改问题、整改进程、整改成果进行全程公示,对重点问题进行挂牌督办,使问题得到很好地解决。

今年以来,呼兰区先后对供热、产权

证办理、教师违规补课、农村环境卫生、交通乱象十余件民生实事下发整改通知单。目前,已解决朱家立交桥基础设施薄弱、营业执照办理时间过长、老城区北出口垃圾堆积、银行网点开放窗口较少等9个民生热点问题。

呼兰区对整改成效实行“扫码评、上线下评、代表评、体验评”四位一体的测评体系,科学测评优化营商环境。近日,从浙江到黑龙江投资的大泽地产总经理叶旭仅用20分钟就在呼兰区政务大厅拿到了营业执照。高效的行政服务,让他对此投资充满信心。这是呼兰区政府主管领导带队赴实地学习浙江“最多跑一次”经验的结果。他们先后四次组织全区窗口单位主管领导和工作人员交流学习。目前,全区参与改革事项197项,有147项为

“最多跑一次”,占比74.62%。为了巩固整改效果,对全区所有52家窗口单位、42家区直部门、26个乡镇(街道)营商环境进行量化打分。

呼兰区创建“作风扫一扫”公众号,办事群众扫描二维码通过量化打分,留言和插入图片的方式可对窗口单位“四少四零”情况作出客观评价。此外,还安排乡镇(街道)与区直单位互评,组织人大代表、党代表、政协委员对办事窗口服务进行测评,由区领导体验办事流程进行评分。

科学全面的测评体系进一步优化了营商环境,为巩固作风整顿成果提供了坚实保障。

据了解,到今年年底,呼兰区将

汇总四种形式的评价结果得出最终排名,进行全区通报,并约谈排名后五位的单位一把手。

平房 主动对接需求优化对企服务

本报讯(于晓明 记者韩丽平)实施项目并联工作制度,减少企业办事环节;实行亿元以上项目“秘书制”,全力推进项目快速落地……年初以来,平房区不断优化对企服务,坚持把优化营商环境放在突出的位置,学习借鉴先进经验和做法,主动对接企业需求,不断提升服务保障能力。

据了解,在全力推进项目建设过程中,平房区创新实施了项目并联工作制度,把建设项目建设全过程分为备

流程,适时监控每个环节,发现问题随时解决,实现对企业的沟通服务零距离、面对面、全天候。

同时,平房区实施“四张清单一

张网”服务模式,2017年,平房区制

定了《平房区、哈经开区市场准入负

面清单》,列明了禁止和限制投资经

营的行业、领域、业务等市场准入负

面清单事项,对于不在负面清单范

围内的事项,无需审批,直接备案。

整合平房区和经开区两个行审中心

功能,实现了“两地通办,互联互通”;

建立了网上办事大厅,推行网上受

理、网上办理、网上反馈。今年上半

年,平房区再次推出市场监管

系统服务清单制度,成立了哈南质

量技术服务中心,对区内企业的产

品质量检验、计量检测、认证认可、

标准化建设、打击假冒伪劣产品、商

标侵权等方面需求提供全方位服

务,努力打造健全完善的法治环境。

此外,平房区还积极开展“法治

建设年”活动,坚持新官理旧账,加

强诚信建设,扎实开展失信违诺专

项清理。上半年,区公安分局为益

海嘉里挽回被骗粮食款1500万元。

四镇全覆盖 三千娃受益

道里区乡村学校少年宫托起孩子多彩梦

□郭晓石 本报记者 马智博

科技活动室内孩子们围在指导教师身边研究机器人的编程;美术教室里授课老师手把手地教孩子们做泥塑;文化博览赏析室内,通过多媒体设备老师在对孩子们进行高雅音乐的赏析讲解……这一幕幕是发生在哈尔滨市道里区新发镇中心学校乡村少年宫的真实场景。据了解,近年来,道里区高度重视乡村未成年人思想道德建设工作,全区实现了4个镇少年宫建设全覆盖,近3000名乡村学生在少年宫的熏陶下,潜移默化中变化着,实践技能、综合素质得到提升,个性特长得到发展。乡村学校少年宫丰富了校园文化生活,托起了农村孩子们五彩缤纷的文艺梦。

课程丰富 教师专

在新发镇中心学校乡村少年宫一楼,开设的课程内容、时间、指导教师等信息在醒目位置悬挂。记者看到,吉他、电子琴、乒乓球、泥塑、合唱、架子鼓、扎染、机器人等十余项课程让孩子们的选择更加丰富。

道里区新发镇中心学校学生李秋宏在该少年宫学习机器人课程已经很多年,是机器人创客教育的忠实小“粉丝”。“以前认为机器人这类的课程离我们乡村孩子很远,但通过少年宫开设的机器人等课程,让孩子在家门口就享受到了和城里孩子一样的课外文化教育,不仅孩子的动脑、动手能力得到了极大提升,自信心也在这一过程中逐步建立起来。”李秋宏家长满意地说。

“为了使少年宫成为孩子们的快乐基地、家长放心的教育阵地,在对孩子、家长的需求进行充分调研的基础上我们确定了一系列丰富多彩的课程,经过多年来的泥塑、布艺、叶艺、纸艺等课程已成为了我们的特色课程。”该少年宫负责人王伟国告诉记者,不仅课程设置多样化,在师资力量配置上,少年宫更突出“专业”二字。“在我们这里授课的不仅有同我们结对子的经纬小学的教师,更有来自区少年宫的指导教师,让孩子们不出村就能享受到优质的课外文化教育资源。”王伟国说。

记者随后又对该区其他几所乡村少年宫进行了走访,丰富的课程、专业的教师都成为各少年宫的“标配”。据了解,近年来,该区各个少年宫的课程都在不断增加,参加的学生也在逐年增多。形式多样的课程基本满足了学生们的各种需求,实现了乡村孩子的兴趣梦,让每个孩子都能掌握一门“手艺”。



新发镇中心学校乡村少年宫里,教师为孩子们上机器人课。

郭晓石 本报记者 马智博摄

强化保障 建设实

乡村学校少年宫的开展,既培养了孩子们的兴趣,又充分发挥了学校的育人功能,推动素质教育由课内向课外延伸。为了加快推进乡村少年宫的建设,该区构建起了“以城带乡”乡村少年宫建设新格局。目前,该区的爱建、经纬、欧洲新城、新桥小学、41中学5所学校少年宫均与4所乡村学校少年宫结成了联盟对子,通过“排扣丝”“二帮一”的办法,定期开展帮扶活动,全方位带动乡村学校少年宫发展。

为了将少年宫的建设真正落到实处,该区不断强化组织保障体系力度,成立了由区委分管领导为组长,区文明办、区教育局、区财政局、区关工委主要领导为成员的全区少年宫建设工作领导小组。各学校也都建立了由校长总抓,副校长具体抓,辅导教师直接抓的校级少年宫建设组织机构,形成了自上而下、分工负责的组织保障工作体系。

与此同时,该区教育局还将乡村学校少年宫建设管理工作纳入全区教育整体管理评估中,与学校、校长和教师的评优评先

挂钩,并建立了联席议事、定期通报制度,确保乡村学校少年宫建设取得实效。

为提高乡村学校少年宫的师资力量,在加强教师培训的同时,该区还采取政府采购服务方式,招募“五老”人员、民间艺人、艺术系大学生等担任乡村学校少年宫文化志愿者和辅导员,为乡村学校少年宫注入了新活力。两年来,该区4镇乡村少年宫招募志愿者和辅导员达80多人,依托社会组织开展的各种特色活动达上百场次。

特色突出 收获丰

在榆树镇中心校少年宫摆放的一幅大型纸浆画作品《冰雪奇缘》已初具规模,这是由新桥小学和榆树镇中心校的100名孩子利用课余时间,历时两个月,联合制作完成的。新桥小学校在传承龙江剧特色社团活动的基础上,又将纸浆画制作技巧和流程传授给榆树镇中心校少年宫的孩子们,受到了全校师生及家长的一致点赞。

据了解,榆树镇中心校少年宫在新桥小学的带动下,逐步形成了布局合理、充满活力、可持续发展的乡村少年宫,定期开展足球、手工、科技、竖笛、舞蹈等八项

活动项目;新发中心校少年宫、159学校少年宫等各乡村学校少年宫充分利用寒暑假时间,以“立德树人”为目标,以“体验教育”为途径,开展一系列富有特色的文娱体育、技能培养、道德实践等主题活动,受到学生的热烈欢迎。目前,该区4镇少年宫均已形成了一校一特色、一校一品牌。

据了解,该区还定期组织全区学校少年宫开展学习交流和展演活动,以教师互动、师生互换、学生互访、同台表演、艺术共享、远程教学、共用课外活动网络资源包等措施,每年城乡少年宫共同开展特色主题活动达200多场次,受到乡村孩子们的普遍欢迎。96中少年宫利用废弃纸张制作的纸浆装饰画,颜色鲜艳,具有浮雕效果,已形成特色和规模,并产生经济效益。159中少年宫开展的雪雕、冰雕创意作品等已形成特色品牌,在全省展出。

据了解,下一步,该区将进一步加大

乡村学校少年宫建设力度,让乡村少年宫真正成为孩子们思想道德培养、素质技能提升和快乐成长的摇篮和舞台,让乡村孩子们与城市孩子们一样,身上都洋溢着艺术的芬芳和文化气息。

松北 社区文化活动月开启

本报11日讯(尹玉堂 记者李爱民)11日,由松北区政府主办,文化旅游局承办的第34届中国·哈尔滨之夏音乐会松北区分会场及社区文化活动月文艺演出在市政府广场拉开帷幕。与此同时,松北区“哈夏”社区文化活动月将从12日至8月12日在市政府广场举办。

据了解,为丰富第34届中国·哈尔滨之夏音乐会内容,深化2018“东亚文化之都——哈尔滨活动年”活动,松北区以党的十九大精神为指导,以“承续辉煌 开启未来——纪念改革开放40周年”为主题,全面开展群众文化活动,营造哈夏良好的节日氛围,进一步繁荣基层群众文化生活,展现哈尔滨新区崭新的

精神风貌。由松北区街道选送的《姐妹逛新区》《故乡哈尔滨》原创戏曲、哈尔滨音乐学院外籍教师演奏《四季》之《夏》、深圳龙岗区纯美声女教师合唱团演唱的《贝加尔湖畔》、深圳大围屋艺术团表演的舞蹈《奔跑》等精品节目充分展现了中俄文化交流、深哈文化合作的共同愿望和成果。

此外,“哈夏”音乐会期间,松北区以文旅交融的魅力江城为目标,积极落实与深圳龙岗区签订的全面合作框架协议,发挥双方在文化艺术方面合作潜力,开展文化交流活动。12日至13日,邀请深圳龙岗区教师合唱团和大围屋艺术团在该区举办两场专场演出。

南岗 医联体专家上门服务

本报讯(柏凡露 记者邢汉夫)为进一步深化医药卫生体制改革,让社区居民享受到优质的医疗服务,实现优势资源下沉,南岗区医联体专家开展入户履约服务,让签约老百姓更多地感受到家庭医生签约服务带来的好处。

据了解,医务人员深入到辖区家庭医生签约居民及重点人群中进行面对面随访,与老百姓面对面宣讲了国家基本公共卫生服务各项政策,为他们发放健康教育宣传资料。并

指导他们正确服药、合理饮食、适量运动,以正确健康的生活方式、积极乐观的心态预防慢性病,治疗慢性病。与省眼科医院建立了医疗联合体,邀请各科专家来中心轮诊,对重大或疑难病症患者开通快速绿色通道,让患者不出户就可预约名医、专家,为患者及其家属节省大量时间和精力。下一步,南岗医联体专家进社区,将针对慢病实施特别指导。

近日,平房区举行哈南企业公益骑行活动,平房区和哈经开区27家企业党组织的200余名党员和400多名员工参加了活动。骑行活动以公共自行车方队慢骑巡游形式进行,全程14公里,群众边骑边领略平房区和哈经开区日新月异的发展变化,体验绿色出行、快乐健身的美好时光。

于晓明 本报记者 韩丽平摄

道外 清除残土堆 保行洪安全

本报讯(侯军 记者刘艳)近日,道外区水务局利用两天时间对阿什河丰果村哈佳高铁桥下的砂堆、残土堆进行了清除,既改善了即将通车的哈佳高铁桥下的环境,又确保了阿什河主汛期临时的行洪安全。

据悉,该区水务局出动执法人员、工人30余人,铲车1台、钩机2台、推土机8台,连续奋战两天一夜,对阿什河丰果村哈佳高铁桥下的砂堆、残土堆进行了清除。共清除大砂堆6处,残土堆10余处,并对岸河进行了平整,彻底改善了哈佳高铁桥下的环境。同时,对阿什河沿线非法铺设的运输砂石的道路进行了拆除,既阻止了运输砂石车辆,也防止了私倒残土垃圾行为的发生。

下一步,该区水务局将加大对阿什河河道的巡查力度和对违法采砂的打击力度,及时打击违法苗头,确保阿什河河道行洪安全和沿线桥梁基础设施安全。



近日,哈尔滨市第二职业中学校与哈尔滨市职业介绍服务中心联合举办的2018年度校园双选大会在哈尔滨市第二职业中学举行。据不完全统计,参会企业共收到1500余份学生简历。现场有400余人与用人单位达成了顶岗实习、初步就业意向。

吴迎 本报记者 邢汉夫摄

香坊 建395家“环卫爱心驿站”

本报讯(胡俊杰 吴昌林 记者李天池)记者日前从香坊区总工会获悉,该区在全市率先成立了专门为环卫工人提供爱心服务的“环卫爱心驿站”,目前已建“环卫爱心驿站”395家,并通过开展各种劳动竞赛、保障帮扶等具体措施,推动工会工作不断迈上新台阶。

据介绍,香坊区总工会开展各种劳动竞赛。该区创建10家全市高技能人才创新工作室,为10家创新工作室提供了5万元的创建补助资金,推荐的哈锅锅炉容器有限公司翟闯、成套博发集团陆晓琳、教育局尚小丁创新工作室获得市级创新项目补助资金12万元,创新人才补助资金2万元。

该区总工会还开展保障帮扶工作。以“工会干部进万家,扶贫助困送温暖”为主题,深入开展困难职工维权服务,为职工举办法律讲座,提供维权服务,在维护职工合法权益方面进行了有益探索。

资百余万元,慰问职工2000余人次,有269名困难职工子女在“金秋助学”活动的帮助下圆了大学梦。筹集资金约20万元,为全区的环卫工人工作间配备了20台空调。

同时,该区总工会推行“自下而上、以需服务”的模式,主动帮助“两新”组织建会率和入会率动态保持在85%以上;切实加强街道、社区、工会建设,健全工会经费对下补助机制,进行1:1资金匹配;深入开展规模以上非公企业职业会标准化示范点创建工作,最大限度实现企业民主管理的有效覆盖。

此外,年初该区总工会在全市率先成立了香坊区职工法律援助站,以工会组织购买社会服务的方式签约专业律师团队,为职工举办法律讲座,提供维权服务,在维护职工合法权益方面进行了有益探索。